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VERBALE del 12/10/2018 - Commissione Qualità e Sicurezza della 

Fondazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Catania. 

 

Oggi giorno 12 ottobre dell’anno 2018 alle ore 18:45 in Catania via Vincenzo 

Giuffrida n 202, presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Catania, si è riunita la Commissione Qualità e Sicurezza. 

Sono presenti: I Consiglieri delegati Francesco Di Mauro e Alfio Torrisi ed i 

componenti della Commissione elencati nel foglio presenze, allegato a 

codesto verbale. 

Ordine del giorno: 

1) Comunicazioni dei consiglieri delegati Alfio Torrisi e Francesco Di 

Mauro; 

2) Organizzazione convegni, corsi e seminari; 

3) Varie ed eventuali. 

 

L’incontro della commissione inizia con un intervento dell’ing. Francesco Di 

Mauro che comunica di aver organizzato, insieme all’ing. Alfio Catalano, il 

corso di formazione “La valutazione dei rischi negli spazi e ambienti 

confinati” in collaborazione con l’Ente Scuola Edile di Catania. Inoltre è stato 

già approvato il corso sui ponteggi. 

Il gruppo di lavoro “Costi della sicurezza e gestione dei lavori in appalto” ha 

pensato di organizzare un seminario di 6 ore con capogruppo l’ing. 

Sebastiano Vinci che a tal proposito mette a disposizione una propria 

dispensa che tratta l’argomento iniziando dalle normative passate fino ai 
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giorni nostri. 

L’ing. Torrisi ricorda la convenzione fatta dalla Fondazione con Rina 

Academy con la quale è in fase di attivazione il corso di formazione “Sistemi 

di gestione per la sicurezza e la nuova norma di riferimento: le novità della 

ISO 45001:2018”. Inoltre propone, per far conoscere il tema qualità, di 

organizzare un seminario, attraverso il gruppo “Qualità”. A questo punto 

prende la parola l’ing. Adriano Russo che sottolinea l’importanza della 

convenzione fatta con Rina Academy in quanto offre ai colleghi un servizio 

che sul nostro territorio manca a un prezzo molto competitivo. 

L’ing. Torrisi precisa che il seminario mirerà a fornire informazioni riguardo 

l’offerta formativa di Rina Academy. 

L’ing. Di Mauro introduce un corso “La valutazione del rischio sismico nei 

luoghi di lavoro” suddiviso in quattro parti. La prima tratterà lo scenario 

italiano; la seconda il rischio sismico ; la terza la valutazione del rischio; la 

quarta l’adeguamento strutturale. Il corso sarà valido come aggiornamento per 

RSPP, coordinatore della sicurezza e formatore della sicurezza. Se ci si riesce 

si vorrebbe coinvolgere uno sponsor che tratta isolatori sismici. Questo 

gruppo è formato dai consiglieri della commissione sicurezza, dai consiglieri 

della commissione strutture e dai rispettivi segretari. 

L’ing. Francesco Di Mauro propone due gruppi di lavoro. Il primo riguarda 

“La gestione delle scadenze nella sicurezza dei luoghi di lavoro” con 

capogruppo Marco Emmanuele e il secondo “Il rischio chimico” con 

capogruppo l’ing. Razzeta. 

 Si chiude l’incontro della commissione alle ore 20:00. 
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Il Segretario 

(Dott. ing. Michele Scacciante) 

 

Il Consigliere Delegato della 

Fondazione Ordine Ingegneri 

(Dott. ing. Francesco Di Mauro) 

 

 

Il Consigliere Delegato  

dell’Ordine degli Ingegneri 

(Dott. ing. Alfio Torrisi) 


